



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΔΑΦΝΗΣ – ΥΜΗΤΤΟΥ
ΝΕΟΥ ΚΟΣΜΟΥ – ΑΓ. ΑΡΤΕΜΙΟΥ
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
<http://www.syllogosmakrygiannis.gr>
[e-mail: syllogosmakrygiannis@gmail.com](mailto:syllogosmakrygiannis@gmail.com)

Ζωοδόχου Πηγής και Καβάλας
Δάφνη ΤΚ 17234
Πληροφ.: Τάκης Ρουμπής 6977 393115
[e-mail: takisroumpis@yahoo.gr](mailto:takisroumpis@yahoo.gr)

Δάφνη, 5 Ιανουαρίου 2022

Αριθμ. Πρωτ. 05/2021-2022

Προς: Μέλη μας

Ανακοίνωση

Σίτου σπαρέντος κριθή έφου (σιτάρι σπείραμε, κριθάρι φύτρωσε) *Αρχαιοελληνική παροιμία*

Με την πανδημία να είναι σε έξαρση, λόγω της μετάλλαξης «ΟΜΙΚΡΟΝ», η κυβέρνηση αποφάσισε την επαναλειτουργία των σχολείων στις 10 Ιανουαρίου χωρίς ουσιαστικά μέτρα για την εξασφάλιση της υγείας και της ασφάλειας μαθητών και εκπαιδευτικών. Οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές θα επιστρέψουν στις σχολικές αίθουσες με τον ιό να απειλεί την υγεία και τις ζωές όλων. Η επιλογή της κυβέρνησης να ανοίξει τα σχολεία έγινε προκαταλαμβάνοντας, εμφανέστατα, την επιτροπή λοιμωξιολόγων, αποδεικνύοντας, έτσι, την επιλεκτική της ακοή. Ο τρόπος με τον οποίο ανοίγουν τα σχολεία αφενός δημιουργεί συνθήκες εξάπλωσης του ιού και αφετέρου προδιαγράφει, μάλλον, νέα αναστολή λειτουργίας τους.

Η κυβέρνηση επιβάλλει μέτρα (ένα επιπλέον self test μόνο για την πρώτη εβδομάδα και έλεγχος στο σύνολο της τάξης και όχι σταυρωτά, όπως ίσχυε σε περίπτωση κρούσματος!!!), μέτρα που δείχνουν αδυναμία, μέτρα που καλλιεργούν ανασφάλεια. Ας αφήσει το υποκριτικό ενδιαφέρον για τις επιπτώσεις του κλεισίματος των σχολείων στους μαθητές και ας πάρει τα απαραίτητα μέτρα για το άνοιγμα των σχολείων με ασφάλεια. Ας αναλάβει επιτέλους τις ευθύνες της απέναντι στους μαθητές, στους γονείς και τους εκπαιδευτικούς.

Οι εξελίξεις, δυστυχώς, επιβεβαιώνουν ότι όλες οι διεκδικήσεις της εκπαιδευτικής κοινότητας παραμένουν επίκαιρες για την ασφαλή, δια ζώσης, λειτουργία των σχολείων, μετά από δύο περίπου χρόνια πανδημίας και ότι η πολιτική ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ. κωφεύει στην ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων των εκπαιδευτικών. Για μια ακόμα φορά εμπαίζουν χιλιάδες μαθητές, εκπαιδευτικούς και γονείς, αφού αρνούνται να ικανοποιήσουν τα αιτήματα που, από την πρώτη στιγμή, διατύπωσε η εκπαιδευτική κοινότητα.

Οι κυβερνητικές ευθύνες είναι μεγάλες. Πρέπει, επιτέλους, το Υπουργείο Παιδείας και η κυβέρνηση να ακούσουν τις προτάσεις των εκπαιδευτικών για να εξασφαλιστεί η δια ζώσης διδασκαλία των μαθητών, που είναι αναντικατάστατη. Το Υ.ΠΑΙ.Θ. να σταματήσει τα επικοινωνιακά παιχνίδια με τις εκ των υστέρων προσκλήσεις διαλόγου προς τις εκπαιδευτικές Ομοσπονδίες για την ασφαλή λειτουργία των σχολικών μονάδων. Οι εκπαιδευτικοί έχουμε αναλάβει -από την πρώτη στιγμή της πανδημίας- την ατομική και συλλογική ευθύνη στο ακέραιο, φέρνοντας σε πέρας το έργο της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης χωρίς καμιά στήριξη από την πολιτεία και το αρμόδιο υπουργείο, καθώς και με τη μαζική μας συμμετοχή στο εμβολιαστικό πρόγραμμα κατά της νόσου COVID-19.

Η στάση του Υπουργείου για την ασφαλή λειτουργία των σχολείων προβληματίζει και μάλιστα σε έντονο βαθμό. Καθιστούμε σαφές ότι ο αγώνας για προστασία της υγείας των μαθητών μας και των συναδέλφων μας δεν σταμάτησε ποτέ και ούτε πρόκειται να σταματήσει!

Το Δ.Σ. του συλλόγου εκπαιδευτικών Π.Ε. «ο Μακρυγιάννης» διεκδικεί:

- Μαζικά, δωρεάν και επαναλαμβανόμενα τεστ, με ευθύνη του ΕΟΔΥ, για όλους τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές σε τακτά χρονικά διαστήματα.

- Κατάργηση του απαράδεκτου ποσοστού 50% +1 των μαθητών που νοσούν για την αναστολή λειτουργίας τμήματος.
- Αύξηση των σημείων πραγματοποίησης δωρεάν τεστ από τον ΕΟΔΥ.
- Εξασφάλιση κατάλληλων αιθουσών με σκοπό την κατάτμηση τμημάτων και 15 μαθητές ανά τάξη. Καμία συγχώνευση τμημάτων.
- Εξασφάλιση επαρκούς προσωπικού για την καθαριότητα σε όλα τα σχολεία.
- Έκτακτη χρηματοδότηση των σχολικών επιτροπών με σκοπό την εξασφάλιση όλων των απαραίτητων υλικών καθαρισμού και ατομικής υγιεινής.
- Άμεσα προσλήψεις για την αναπλήρωση εκπαιδευτικών που θα νοσήσουν ή που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, καθώς και για την κάλυψη όλων των λειτουργικών κενών που εξακολουθούν να υπάρχουν, αν και έχουμε μπει στο Β΄ τρίμηνο του διδακτικού έτους.
- Λήψη συγκεκριμένων εκπαιδευτικών - παιδαγωγικών μέτρων για την αντιμετώπιση των μαθησιακών και ψυχοκοινωνικών προβλημάτων που έχει δημιουργήσει η πανδημία, η πολύμηνη τηλεκαπαίδευση και η -κατά καιρούς- αναστολή λειτουργίας των σχολείων.

ΑΝΟΙΧΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΕ ΑΣΦΑΛΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΓΙΑ ΜΑΘΗΤΕΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Τάκης Ρουμπής



Η Γ. Γραμματέας

Ελισάβετ Σπυριδάκη